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集計結果報告 

2023年 9 月 



アンケート調査の概要

調査対象：常磐短期大学 2021 年度・2022 年度ほか 卒業生就職先企業等 81社 
調査方法：アンケートをメール送信し、WEB上でアンケートフォームに入力してもらう

方法で実施。 
調査期間：2023 年 8月 4日から 8月 25日 
回収結果：24 社（81 社対象） 

 この度、キャリア支援センターでは、卒業生の就職先企業等に対し、本学卒業生に対する
評価・人材育成において本学へ求めるもの等に関する参考データを収集することを目的と
してアンケートを実施した。 

まず、企業等が採用にあたって重視する点としては、 
「社会人としての基礎的な力」 

が最も高くなった。 
また、本学卒業生に対する評価は、 
「傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）」 
「規律性（社会のルールや人との約束を守る力）」 
「実行力（目的を設定し確実に実行する力）」 

が高い一方、 
「発信力（自分の意見をわかりやすく伝える力）」 
「ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）」 

については低くなっている。 
そして、「在学中に身に付けておくことが望ましい力」「学生の資質・能力を育成するため

に、充実させることが望ましい取り組み」については、 
「コミュニケーションスキル」 
「コミュニケーション能力やプレゼンテーション能力を養うカリキュラム」 

が他の選択肢よりも多く選ばれており、引き続きコミュニケーション能力の高い学生を
求めていることが伺える結果となった。 

2023 年度よりキャリア教養学科は募集停止となったが、キャリア教養学科２年生に対し
ては個別面談等、幼児教育保育学科１・２年に対してはガイダンスや個別面談等を通して
「コミュニケーションスキル」の向上に取り組み、併せて、評価の高い「傾聴力」「規律性」
「実行力」についても引き続き高いレベルの能力を身に付けた学生を輩出し、本学卒業生の
評価をさらに高めていくことが求められると思われる。 
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Q4.貴社（団体）の主たる業種について該当するものを選んでください。
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Q5.現在の常磐短期大学卒業生の在籍者数についてご記入願います。
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Q6.採用にあたって重視するものを選んでください。（複数回答可）
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Q7.貴社が採用した本学卒業生について評価する点を選んでください。（複数回答可）
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Q8-1. 【ﾃﾞｨﾌﾟﾛﾏﾎﾟﾘｼｰ】本学の卒業生は、「自らの資質を向上させながら、社会的及び
職業的自立を図るための基礎的能力」を、どの程度身に付けていると考えますか。
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Q8-2. 【ﾃﾞｨﾌﾟﾛﾏﾎﾟﾘｼｰ】本学の卒業生は、「質の高い実践力と責任意識をそなえ、豊かな人間
性をもち、創造的で常に成長する力」を、どの程度身に付けていると考えますか。
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Q9.本学の学生に対して、在学中にどのような力を身に付けておくことが望ましいと
考えますか。（複数回答可）
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Q10.本学において、学生の資質・能力を育成するために、どのような取組を充実させる
ことが望ましいと考えますか。（複数選択可）
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Q8-3. 【ﾃﾞｨﾌﾟﾛﾏﾎﾟﾘｼｰ】本学の卒業生は、「ｸﾞﾛｰﾊﾞﾙ化の中で展開する知識基盤社会で問題を捉え、
解決に取り組むことができる情報能力と国際的感覚」を、どの程度身に付けていると考えますか。



Q11.本学に対するご意見、あるいはご要望をご自由にお書きください。

基本的には地域に根ざした学び場として、特に私共にとっては保育者養成機関としてご尽力いただいていることを
感謝します。それぞれの人生設計のために離職した者も含め、歴代の当園職員は常磐卒業生が多く、本当に感謝して
います。ただ昨今、保育者としての志を持ちながらも、保育者として・あるいは社会人としての基礎的な部分を身に
つけることが困難な方が一定数いることが気になっています。それは保育園の働きの中で既に感じてきたこととも
つながっているわけですが、だからこそ全ての存在が必要として与えられた大切な命と信じて子どもたちの成長を
見守り支える保育園として、どんな特性のある職員でも共に働ける環境を整えることができないだろうか？
と苦闘している次第です。しかし現実には潰れてしまう者もいたわけで、それは誰のためにもならないことであり、
忸怩たる思いを持ってもいます。学校・育成機関としても、どんな人でも生き生きと働ける環境を整えたり提言
できるような取り組みを、何よりも学生たちの教育・指導・支援の中で実践していただけたら、そして入職先と
連携して生き生きと働ける環境を共に作り上げていくようなことができたら、と願っている次第です。・・・現状で
はなかなか難しいであろうことは重々承知しながらではありますが。ともあれ、今後ともどうぞよろしくお願いいた
します。

チームで仕事をするにあたって、コミュニケーション力は不可欠である。また、職場においては、成功体験ばかりで
はないので困難に立ち向かえるメンタル教育が今後重要ではないかと考える。

近年の採用活動において、女性学生に比べて男性学生との接触の機会が多くありません。御校の学生様におきま
しても、応募状況や採用状況はほぼ女性です。昨今の男性学生は、どういった業界を望んでどういった職種を
目指していらっしゃるのか、実際の動向や本音を把握したく存じます。

入社から順調に副店長やチーフにキャリアアップされご活躍いただいております。今後ともどうぞよろしく
お願いします。

いつも学生さんをありがとうございます。お互いが歩み寄れる関係作りを希望します。短大学生の授業の様子を
見たりしてみたいです（どのような授業をしているのか）

多くの卒業生が本園で活躍されています。 引き続き本園に勤務される方を募集しております。
よろしくお願いいたします。

卒業生の皆さんのご活躍ありがとうございます。 失敗を恐れず何事にもチャレンジする力を身に着けてください。

いつもお世話になっております。今年もいばらきコープにご興味がある生徒さんがいらっしゃいましたら、24卒の
秋採用が開催していますので、リクナビやホームページから申し込みできます。是非、先生からの誘致をお願い
いたします。

入職１年目から４年目を対象に回答しました。
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